

# 翡翠水庫建庫 25 周年紀念研討會，分享水資源永續利用成果與經驗

發布機關：臺北翡翠水庫管理局

發布日期：2012-06-28

發布科室：水庫操作科

聯絡人：王為森科長

聯絡電話：02-26667946；0953999651

今年為翡翠水庫建庫 25 周年，為了分享水庫營運成果與籌劃未來水庫永續發展方向，由經濟部水利署與臺北翡翠水庫管理局共同主辦「翡翠水庫 25 周年回顧與水資源永續利用學術研討會」，今日(6 月 28 日)於翡管局水資源生態教育館舉行。

經濟部水利署楊偉甫署長致詞時表示，翡翠水庫為大臺北都會區民生及公共用水主要水源，翡翠水庫優良的水質與充足的水量，一直是臺北人的幸福。面對氣候變遷影響，如何維護水質、確保供水充足，邁向水庫永續利用目標，將是臺灣各水庫及集水區相關單位共同努力的首要工作。

為了建構水量足、水質好的永續綠色水庫，翡管局劉銘龍局長在研討會中揭示翡翠水庫未來三大工作目標：首先，為確保水源潔淨與安全，將爭取翡翠水庫集水區劃設為飲用水水源水質保護區；其次，為阻絕污染直接進入水庫，預計以 3 年期程，於水庫周邊進行復舊造林，設置 50 公尺寬的保護帶；最後，板二計畫完工後，翡翠水庫供水人口將由 500 萬人成長至 650 萬人，為降低區域缺水風險，目前正進行區域用水策略評估，修正翡翠水庫運用要點，以滿足雙北共飲翡翠水之政策目標。

本次研討會專題講座邀請中興工程顧問社陳利明前執行長、中興工程科技研究發展基金會姚長春執行長、臺灣海洋大學黃文政教授、中央研究院吳俊宗研究員、臺灣大學蔣本基教授、成功大學周乃昉教授等 6 名專家學者進行專題演講，並且邀集來自全國水庫管理單位、水利界、學術界、政

府相關單位與顧問公司等單位共同研討與交流，以精進水庫營運管理作為，分享翡翠水庫管理經驗，達成水資源永續利用之目標。

展望未來，面對全球氣候變遷影響，如何為下一代留下臺北好水，落實雙北共飲翡翠水政策目標，翡管局將會盡全力守護翡翠活水源頭，以永續提供大臺北地區量足質優的自來水原水為使命，全力以赴朝「蓄豐濟枯，造福市民」的永續目標打拚，為雙北市民及工商發展持續提供臺北好水，促進大臺北地區經濟繁榮發展。



照片 1 經濟部水利署楊偉甫署長致詞



照片 2 翡管局劉銘龍局長致詞



照片 3 學術研討會實況